

WÜRTTEMBERGI MAGYAR PROTESTÁNS GYÜLEKEZET
UNGARISCHE EVANGELISCHE GEMEINDE IN WÜRTTEMBERG
Gémes Pál I. lelkész, Eberhardstr. 41, 70736 Fellbach, Tel. 0711/58-22-08
FAX : 0711/90-71-981– e-mail: ungarischegemeinde.stuttgart@googlemail.com
Honlapunk : www.utitars.de

MEGHÍVÓ – 2017 JÚNIUS
– GYÜLEKEZETÜNK 70. ÉVES –

Istentiszteletek:

Stuttgart-Bad Cannstatt – Június 4 – Pünkösd vasárnapja

Lutherkirche, Waiblinger- és Martin-Luther-Str. sarkán, vasárnapi istentisztelet du. 3-kor keresztlővel és úrvacsorával. Igehirdetés: „Az igazság lelke elvezet a teljes igazsághoz” (János 16,5-15). A szeretetvendégségen a reformáció 500 éves jubileuma alkalmából Gémes István előadás tart „Dévai Bíró Mátyás – a magyar Luther” címmel.

***Szülök figyelem! Az istentisztelet alatt gyerekek számára
gyerek-istentiszteletet tartunk! Közösen kezdünk a templomban!***

Heilbronn-Sontheim – Június 18

Matthäuskirche, Lauffenerstr. 7, június 18-án, vasárnap d.u.3-kor. Az istentiszteletet Kovács Gergő, harmadéves református teológus Tübingenből tartja. Az igehirdetés címe: „Nikodémus pünkösdje” (János 3,3-6). Az istentisztelet után szeretetvendégség a gyülekezeti teremben.

JÚNIUSI GYÜLEKEZETI HÍREK

**Június 2-án presbiteri gyűlés 18.30 órakor a Luthergemeinde kistermében.
A gyűlés nyilvános, házastársakat, érdeklődőket szeretettel várunk!**



**Pünkösdhétfőn június 5-én 10.30-kor gyülekezetünk tagjai is részt
vehetnek az idei „Tag der weltweiten Kirche” közös istentiszteletén
a belvárosi Stiftskirche-ben és az azt követő ünnepélyen.
Részletes program megtekinthető: www.da-weht-freiheit.de alatt!**



**Gyülekezetünk kontószáma: Ung.Ev.Luth.Seelsorgedienst Stuttgart,
(IBAN) DE 58 6005 0101 0001 1800 84 - (BIC) SOLADES**

a presbitérium és a lelkészek

... Ezen elgondolkoztunk...

Lassan már minden csapból „reformáció“ és „Luther“ csöpög: százakra menő a rendezvények, megemlékezések száma, amelyek a német nyelv megteremtőjére, a „zsidóellenes“ professzorra, talpraesett feleségére, a szabadság előharcosára vagy a pápával is kikezdő rebellisre emlékeztetnek.

Pedig Luther Mártonra nem *emlékezni*, hanem tőle *tanulni* kellene. Ez a folyton kereső ember kora társadalmának szinte minden ügyébe beleszólt. Még hozzá építő szándékkal. Egy sereg olyan ügyet mozgatott meg, amely mindmáig sincs megnyugtatóan elintézve. Nem csak prédikált és professzorkodott, gyóntatott és előadott, hanem azzal is törődött, ami hallgatói, diákjai mindennapi életét nehezítette.

Egész iratot szentelt például a korabeli közoktatás ostromozásának és tett sürgető javaslatot a megújítására. Ma, amikor lassan közhelyként fogadjuk el a nyilvános közoktatás színvonalának alacsonyságát, érdemes lenne tanulni Luthertől. – Számtalan helyen és művében pellengérezte ki az uzsorakamat rendszerét. A gazdasági élettől megtagadta az öntörvényűséget. Szerinte nem a gazdaság törvényei kell központban álljanak, hanem az emberre való figyelés megkövetelte tisztességes kereskedés. „Hatalmas istenség a mammon és a gyomor“ – szokta volt mondani, amikor látta az akkori feudális rend szegények bőrére menő túlkapásait. Azt is javasolta egyszer, hogy a Koránt németre kellene fordítani. De távolról sem a ma divatos keresztény-iszlám „tárgyalások“ előmozdítására, hanem, „hogy nekünk, németeknek is világossá váljék, milyen szégyenteljes Muhammad hite...“

Ugyanakkor óva kell intenünk Luther tanításának félremagyarázásától is. Elrettentő példát találtam a minap egy teológiai professzornő írásában. Mivel Luther Jézus rendelésére hivatkozva az addig szokásos hét közül csak a keresztséget és úrvacsorát tartotta szentségnek, *sakramentumnak*, következőképpen a házasságot „weltlich Ding“-nek nevezte. Ugyanakkor ragaszkodott hozzá, hogy az egy férfi, egy nő kölcsönös szeretetén alapuló házassága komolyan vétessék a társadalomban is. Ebből a mi teológánk most azt a következtetést vonta le, hogy a mindenkori társadalmi elvárásokhoz kell tehát a házasságot igazítani. Az olvasó találgathatja, hogy vajon milyen elvárásokhoz? Hát az egyneműek ma divatos „házasságkötéséhez“. Sőt kioktatja a saját, württembergi egyházát, hogy már régen meg kellett volna az ilyeneket szabályosan esketnie és áldania ...

Vajon mit szólna ehhez a most annyit ünnepelet – de ebben a kérdésben tökéletesen félreértett – Luther?